



从治病防病到筑牢全民健康屏障 扬州释放新一波 2025“健康红利”

近日,2025年扬州市卫生健康工作会议召开。据悉,2025年扬州市卫健委将更好推动资源向基层、预防和中医倾斜,更好强化公立医院公益性保障和运行机制,更好健全人口发展支持和服务体系。从公立医院改革到智慧医疗创新,从治病防病到筑牢全民健康屏障,从“一老一小”重点人群保障到中医药文化弘扬,扬州市民将会收到不少“健康红包”。

扬卫萱 庄剑翔

扬州将加速卫生健康领域数字化转型、互联网医院普及,推动全市互联网医院建设走在前列,拓展AI场景在医疗领域的应用。信息平台升级,完善全民健康信息平台,提升医疗机构数据互联互通水平。

同时,扬州将开展“儿科服务年”和“精神卫生服务年”行动,确保90%以上基层医疗机构提供儿科服务,二级综合医院普遍开设精神(心理)科门诊。推进紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体建设,统一县域医共体用药目录,新增30个农村区域性医疗卫生中心功能中心(综合诊治中心),基层诊疗能力显

著提升。健康扬州行动升级,推进35个专项行动,深化与上海交大健康长三角研究院交流合作。

此外,扬州还将提升重大疾病防控成效,启动国家传染病防控协同医防融合试点城市建设。针对重点人群需求,扬州将实施精细化服务。普惠托育扩容,新增5个以上社区托育点,每千人口托位数达4.5个以上,基层医疗卫生机构与托育机构签约指导服务率达80%以上。妇幼健康提质,推动妇幼保健院标准化建设,落实0—6岁儿童孤独症筛查、新生儿耳聋基因检测等民生项目。

老龄服务也将有所升级,实现

县(市、区)老年病医院全覆盖,基层医疗机构老年康复、护理床位达36%,65岁以上老年人城乡社区规范健康管理率达66%以上。细化制定扬州生育支持政策,进一步减轻家庭生育养育教育负担。构建新型婚育文化,营造生育友好型社会氛围。

扬州还将建设国家中医优势专科,打造市、县级中医区域医疗中心。中西医融合创新建设中西医协同旗舰单位(科室),提升中医适宜技术在西医临床科室覆盖率。文化传承赋能,成立“广陵医派”研究所,推进中医药文化进校园、主题公园建设等。

泰州大力推进全域幸福河湖建设

记者从日前召开的泰州水利工作会议上了解到,今年计划实施生产河、南干河、两泰官河、新曲河等骨干河道治理,建设幸福河湖300条,建成省级示范幸福河湖15条,城市建成区幸福河湖基本实现全覆盖。

今年泰州将以骨干河道和城市建成区河道为重点,推进全域幸福河湖建设。在河湖治理上实现新突破,实质性解决百姓身边黑臭水体、小微水体整治等难点问题,推进跨界重要水体共保联治,进一步完善抓实水面漂浮

物治理机制。此外,还将重点巩固深化长江岸线清理整治成果,推动岸线节约集约利用和生态化改造,提高长江岸线含绿量。

泰州市河长办相关负责人介绍,今年除了城市建成区外,还将新治理农村骨干河道25公里,新建农村生态河道260公里,农村生态河道覆盖率提升至60%以上。同时,探索打造功能完备、宜居宜游的幸福河湖示范片区,为全面实施乡村振兴提供有力“水支撑”。

薛淇 毛晓华

盘活文化资源,赋能“行走的思政课”

2025年以来,南京邮电大学通达学院利用学科特色,以多元方式深度赋能“行走的思政课”。学校通过多种形式,让学生从课堂走向户外,从书本理论走向文化实践,真正让思政课动起来、活起来。

思想政治理论课教师已十余次将课堂学习转换到扬州革命烈士陵园纪念馆、新四军苏北指挥

部纪念馆等文化基地,同时借助5G、大数据、人工智能等技术,打造沉浸式教学环境,通过裸眼3D全息显示、VR虚拟仿真等方式,以生动鲜活的真实场景再现革命历史和英雄事迹,在文化实践中让学生“身临其境”地学习党史、新中国史、社会主义发展史和改革开放史,提高了学生的学习主动性和参与感。

李敏 庄剑翔

“空地”联动,扬州校园疏堵保畅有新招

为进一步做好学校周边道路交通管理,充分发挥“科技强警”作用,扬州市公安局交警支队一大队联合广陵公安分局交巡警,针对南通西路育才小学、扬州育才实验学校门口上放学期间车流、人流量大的特点,采用无人机定时巡航喊话模式,协同路面护学交警,开展校园周边交通安全劝导和秩序维护。通过“空地”联动勤务模式,全方位守护

平安校园。据悉,本学期开学以来,扬州交警充分利用无人机视觉高、覆盖广的优势,在学生上放学高峰时段开展空中巡逻喊话,加强学校周边空中巡逻,提示过往车辆减速慢行,注意礼让,对家长、学生未佩戴安全头盔、逆向行驶等行为进行抓拍,通报给所在学校及教体部门。

祝隼 俞宝岭 顾潇

连收两面锦旗,民警收获“双倍”认可

近日,扬州市公安局江都分局巡特警接二连三收到两面锦旗。

几天前,徐先生将一面写有“尽职尽责热心为民 失而复得温暖我心”的锦旗送到龙川警务工作站。原来,此前他报警称快递丢了。接警后,附近巡逻民警立即赶到现场。徐先生是一名快递小哥,他表示快递里的东西价值几万元。民警当即根据他的描述展开寻找。终于,经过两个小时的努力,民警找到包裹的拾得者,追回来归还给徐先生。

不久后,另外一名群众朱女士将题有“破案神速 为民服务”的锦旗送到仙城警务工作站。此前,朱女士报警求助仙城警务工作站,称自己在新都路丢失了一部新买的手机,心急如焚的她找了很久都毫无结果。接警后,附近巡逻民警立即赶到现场,询问得知手机的型号后,表示可以通过手机定位寻找。于是,在民警的帮助下,朱女士循着定位找到了手机。

曹漩 庄剑翔

司机自导自演骗保被交警识破

2月20日下午5时20分许,兴化市公安局交警大队中队接王某报警,称倒车时不慎撞到了路边的警示桩,发生单方交通事故。

接警后,民警立即赶赴事发点,在对现场进行勘察过程中发现诸多疑点,一是没有发生事故碰撞后的散落碎片;二是车辆已不在报警所处撞击位置;三是碰撞痕迹与所撞警示桩不匹配。

民警将驾驶员王某带至中队进一步询问。最终,王某承认所报警情系2月19日夜间发生的,

表示自愿放弃保险赔偿。据其交代,2月19夜间,他驾车在该市得胜湖路倒车时,不慎撞到了路边的栏杆,导致车辆左后部受损。当时因时间“太晚”了而没报警……考虑到修理费需几万元,不走保险岂不“亏”了,于是,20日下午,他将车子开到千垛镇某村一路段,故意制造事故假象并报了警。通过民警批评教育,王某认识到了自己的错误,希望从宽处理,并表示再也不会犯这样的错误。朱昌旺 欣交轩 毛晓华



画说泰州

连日来,泰州常发农业装备有限公司开足马力赶制国内外订单,加紧生产农用器械,保障市场供应,助力春耕生产。图为工人正在生产线上组装履带式旋耕机。汤德宏 孙平 毛晓华 摄影报道

为社会公益事业发展注入强大动力 海陵24个创投项目聚焦民生福祉

近日,泰州海陵区第二届“红海聚力·首善海陵”社会组织公益创投项目完成立项评审,51个项目进行现场评审,最终确定立项项目24个。

在城西街道“童心聚力”社区主题活动中,父母离异、由年迈患病的爷爷奶奶照料的小兰(化名),在多方力量帮扶下,逐渐走出心理阴影,从内向孤僻变得开朗乐观。“光明使者计划”为城北街道、城南街道的20户“老养残”家庭,解决了残障人士及其家属的迫切需要。像这样的暖心行动,在第一届公益创投项目中还有很多,它们不仅切实解决了群众的实际困难,更在海陵大地播撒下爱心公益的种子。据介绍,第一届公益创投项目中,26家执行组织紧紧围绕“儿童

关爱、为老服务、残疾人关爱、综合服务”领域,以“小切口”服务“大民生”,助力“幸福海陵”建设。各类公益项目惠及11个镇街154个村(社区),服务群众4万人。

第二届公益创投项目在此基础上全面升级,在项目立意、服务内容、资源整合等多方面实现了质的飞跃。从项目立意来看,不再局限于单点突破,而是以系统性思维构建助力基层治理的社会福祉网络,致力于推动各领域协同发展。

值得一提的是,本届公益创投项目在儿童关爱、青少年教育领域给予了更多关注。“童享阳光·心育领航”“龙腾善举 向阳成长——儿童关爱项目”等项目聚焦困境、留守儿童,不仅关注其物质需求,更注重心理健康和成长引导,为孩子们营造温暖的成长环境。“系好纽扣 青春飞扬——未成年人家庭教育支持”项目,直面社会痛点,为青少年提供专业的教育支持,助力其健康成长。

在农村基层治理创新方面,“云端逐梦:苏陈镇数字农业成长计划”积极响应乡村振兴战略,利用数字技术赋能共建、共治、共享的基层治理体系,为经济发展引“源头活水”;在社区养老服务领域,“翌‘阳’红——‘五站’联动打造社区养老服务圈”等项目,通过创新服务模式,整合资源,构建全方位养老服务体系,让老年人安享幸福晚年;在助残与特殊群体关爱方面,“破茧成蝶:助残追梦计划”“携手同行·别样人生——残疾人关爱项目”等致力于帮助残疾人融入社会,实现自我价值。

海陵区民政局相关负责人表示,第二届公益创投立项项目的实施,将为全区社会公益事业发展注入强大动力,满足不同群体的多样化需求。从第一届的探索前行到第二届的全面深化,“红海聚力·首善海陵”公益创投项目正不断开拓创新,为打造“幸福标杆”贡献力量。吴驰 毛晓华